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περίληψη 
 

Σκοπός της ανακοίνωσης είναι να συζητήσει την προσφορά του Α.Β. Μουµτζάκη στη 
γλωσσοεκπαιδευτική µεταρρύθµιση. Ο Μουµτζάκης δούλεψε για την παραγωγή του 
αναγκαίου εκπαιδευτικού υλικού και για την προώθηση της νέας αντίληψης για τη γλωσσική 
διδασκαλία,  ωστόσο οι αναφορές στο πρόσωπό του είναι ελάχιστες.  

Η ανακοίνωση επικεντρώνεται στην προσφορά που είχε στη διάχυση και στην 
εµπέδωση των επιλογών της µεταρρύθµισης στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση. Χάρη στην 
προσωπικότητά του και στο µορφωτικό κεφάλαιο που του αναγνώριζαν οι φιλόλογοι των 
σχολείων υπήρξε από τις ευτυχείς περιπτώσεις Σχολικών Συµβούλων, του πρωτοποριακού 
θεσµού που γρήγορα απαξιώθηκε. Η δραστηριότητά του επιβεβαιώνεται από τη διοργάνωση 
και τη συµµετοχή του σε εκπαιδευτικές εκδηλώσεις και συνεδρία· επίσης, και από την 
έκδοση εκπαιδευτικού περιοδικού στα πλαίσια της δράσης που είχε ως Σύµβουλος.   

Ο Α.Β. Μουµτζάκης είναι γνωστός, επειδή συνέγραψε το Συντακτικό της αρχαίας 
ελληνικής γλώσσας, ένα σχολικό εγχειρίδιο που αντικατέστησε το Συντακτικό του Αχ. 
Τζάρτζανου και από το 1981 µέχρι σήµερα χρησιµοποιείται στο Λύκειο. Επίσης, είναι ο 
συγγραφέας του βιβλίου Αρχαίων Ελληνικών της Α΄ Λυκείου, που είχε ξεχωριστή σηµασία, 
επειδή αποτελούσε την πρώτη επαφή των µαθητών µε την αρχαία ελληνική γλώσσα. Το 
βιβλίο χρησιµοποιήθηκε από το 1979 ως το 1995, οπότε αποσύρθηκε, επειδή είχε επανέρθει 
η διδασκαλία της αρχαίας ελληνικής στο Γυµνάσιο και συνεπώς άλλαξε το περιεχόµενο του 
µαθήµατος στην Α΄ Λυκείου. Ακόµα, συµµετείχε στην οµάδα συγγραφής Συντακτικού της 
νεοελληνικής και στις οµάδες εργασίας που συγκρότησε ο Χρ. Τσολάκης για τη σύνταξη των 
βιβλίων γλωσσικής διδασκαλίας Γυµνασίου, που χρησιµοποιήθηκαν από το 1984 και 
αντικαταστάθηκαν το 2006.  

Από το 1976 βοήθησε να οργανωθεί η διδασκαλία της νεοελληνικής συµµετέχοντας 
στις Εισηγήσεις του ΚΕΜΕ και στις καίριες στιγµές της µεταρρύθµισης εξέθεσε τις απόψεις 
του για τη γλωσσική διδασκαλία και τα βιβλία µε άρθρα που δηµοσιεύτηκαν στο περιοδικό 
«Φιλόλογος». 
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